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CAIDA LIBRE
Un cuerpo u objeto tiene una caida libre si desciende sobre la superficie de la Tierra y no sufre ninguna
resistencia originada por el aire o cualquier otra sustancia. De forma practica, cuando la resistencia del aire
sobre los cuerpos es tan pequefia que se puede despreciar, es posible interpretar su movimiento como una
caida libre.
El fisico italiano Galileo Galilei (1564-1642) demostr6 en 1590, que todos los objetos, ya sean grandes o
pequefios, en ausencia de friccion, caen a la Tierra con la misma aceleracién, por lo que si se deja caer desde
cierta altura una piedra grande y una pequefia, las dos caeran al suelo al mismo tiempo.
Basandose los resultados de Galileo, se puede afirmar que la aceleracion gravitacional produce sobre los
cuerpos con caida libre, un movimiento uniformemente acelerado, por esta razon, la magnitud de su velocidad
aumenta en forma constante mientras la aceleracion permanece fija. La caida libre de los cuerpos es un ejemplo
de movimiento uniformemente acelerado.

Generalmente, se acostumbra representar la aceleracion de la gravedad con la letra g y se le da una magnitud
de: g=-9.8 m/s?

Para resolver problemas de caida libre se utilizan las mismas férmulas del movimiento rectilineo uniformemente
acelerado, pero se cambia la letra a de aceleracion por g de aceleracion de la gravedad y la letra d de distancia
por h de altura.

Las ecuaciones generales para caida libre de los objetos son:

1.h=v,t + gt? 2. h=v% - vo?
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Otras ecuaciones de caida libre

h=vf + Vo,
2
vi= v, + gt
vZ? =v,2 + 2gh
Ejemplo
1.Un cuerpo se deja caer desde lo alto de un edificio y tarda 3 segundos en llegar al suelo. Considerar
despreciable la resistencia del aire y g=-9.8 m/s2.

a) ¢ Cual es la altura del edificio?

b) ¢ Con que velocidad llega al suelo el cuerpo?
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Datos: Formula: + Sustitucion:

t=3s h= V0t+gt_2 como v,=0 h:gﬁ h=-9.8 m/§% x 942 = -44.1m
h=? 2 2 . 2 _
El sigho menos de la altura es porque se mide desde lo alto
v=? V=gt del edificio.
- 2
g=-9.8m/s vi=-9.8 m/s? x 35 29.4m/s

El signo menos es porque la velocidad es hacia abajo

2. Se deja caer una piedra desde la azotea de un edificio y tarda 5 segundos en caer al suelo. Calcular:

a) La altura del edificio.
b) La magnitud de la velocidad con que choca contra el suelo.
Datos: Formulas:2 ) Sustitucion: _
=? h= + _
Yo , Vot * B h= (98 m/s)(5s)® g signo negativo indica que la
h=? 2 2 altura se mide desde la azotea
t=5s comovo=0 h= gt’ hasta el suelo.
g=-9.8 m/s? 2

ve? ve gt b) vf=(-9.8m/s?)(55) |NEERAImEIND

El signo — es porque la velocidad es hacia abajo.

Actividad

1. Un nifio deja caer una pelota desde una ventana que se encuentra a 60 m de altura sobre el suelo. Calcular:
a) ¢, Qué tiempo tardara en caer?
b) ¢, Con qué magnitud de velocidad choca contra el suelo?

2. Desde un edificio se deja caer una manzana, que tarda 9 segundos en llegar al piso.

a. ¢con que velocidad impacta la manzana contra el piso?

b. écudl es la altura del edificio?

3. Un objeto cae en caida libre y llega a una velocidad de 150 m/s. éCuanto tiempo tard6 en caer?

4. ¢Cuadl es la velocidad final de un objeto que cae en caida libre, que parte del reposo y cae durante 15
segundos?

5. En otro planeta, un mdvil se arroja y tarda 13 segundos en llegar al piso, donde llega con una velocidad
de 2 m/s. Cual es el valor de la gravedad?
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